
Consolidarea instituțională a Universității din București prin susținerea pe timp limitat a  

resursei umane și continuarea activității de cercetare la Universitatea din București 

Valoare: 1553070 lei 

Încadrare conform Ordinului nr. 3773/2024 pentru constituirea şi utilizarea fondului pentru 

finanțarea situațiilor speciale care nu pot fi integrate în formula de finanțare a instituțiilor de 

învățământ superior de stat, pentru anul 2024: art. 2 alin. (3) lit. f) 

Proiectul „Consolidarea instituțională a Universității din București prin susținerea pe timp 

limitat a  resursei umane și continuarea activității de cercetare la Universitatea din București” 

a fost conceput pentru a răspunde unei nevoi stringente din mediul academic - asigurarea 

continuității activității de cercetare și consolidarea motivației tinerilor cercetători în fața 

provocărilor financiare și logistice actuale. În contextul în care resursele alocate cercetării sunt 

adesea limitate, iar legislația și cerințele administrative creează dificultăți suplimentare, 

proiectul a reprezentat o soluție salvatoare pentru susținerea unei categorii cheie de personal 

academic – tinerii cercetători aflați la început de carieră, care și-au desfășurat activitatea ca 

membri în echipele de cercetare ale proiectelor finalizate în 2023 și care ar fi fost nevoiți să 

părăsească domeniul.  

Suma alocată a fost utilizată pentru sprijinul financiar a 43 de cercetători, în lunile în care nu 

a existat o altă sursă de finanțare pentru continuarea activității.  

Proiectul a reușit să creeze un cadru care a oferit cercetătorilor posibilitatea de a-și continua 

activitățile științifice începute și de a participa la evenimente academice de impact, precum 

redactarea de articole și prezentarea rezultatelor în cadrul conferințelor naționale și 

internaționale. Această continuitate a fost esențială atât pentru dezvoltarea lor profesională, 

cât și pentru consolidarea prestigiului Universității din București, care a demonstrat 

capacitatea de a susține excelența academică într-un mod sustenabil. 

Un obiectiv major al proiectului a fost integrarea tinerilor cercetători în echipe 

interdisciplinare și sprijinirea lor prin mentorat. Prin colaborarea cu cercetători experimentați 

și implicarea directă în activități de cercetare, aceștia și-au dezvoltat competențele 

profesionale și au extins rețelele academice. Acest demers a facilitat transferul de cunoștințe 

între generații și a contribuit la consolidarea unor echipe de cercetare eficiente și bine 

coordonate. 

Proiectul a urmărit, de asemenea, crearea unui mediu academic atractiv, care să stimuleze 

alegerea unei cariere în cercetare. Prin asigurarea unui interval de tranziție, tinerii cercetători 

au beneficiat de timp pentru a explora oportunități de finanțare, a pregăti aplicații pentru 

granturi și burse și a-și defini obiective pe termen lung. Această perioadă „tampon” a fost 

crucială pentru a evita întreruperile în activitatea lor și a facilita o planificare sustenabilă a 

carierei. 

Impactul proiectului s-a resimțit pe multiple planuri. În primul rând, acesta a contribuit la 

consolidarea resursei umane din cadrul Universității din București, o componentă esențială 



pentru activitățile de cercetare și inovare. Menținerea tinerilor cercetători în sistem a generat 

beneficii semnificative, atât prin creșterea capacității de cercetare și dezvoltare academică, 

cât și prin rezultatele vizibile, cum ar fi articolele științifice, studiile interdisciplinare și 

participările la conferințe. Aceste realizări au sporit vizibilitatea și prestigiul universității, atât 

la nivel național, cât și internațional. 

Dincolo de beneficii imediate, proiectul a pus bazele unei sustenabilități pe termen lung. 

Universitatea a demonstrat angajamentul de a identifica surse adiționale de finanțare pentru 

a menține pozițiile create, în conformitate cu viziunea sa strategică, orientată spre dezvoltarea 

continuă a cercetării. Prin sprijinirea tinerilor cercetători, Universitatea din București a arătat 

că poate fi un punct de stabilitate și excelență, chiar și în contextul unor provocări legislative 

și financiare, investiția în resursa umană fiind o prioritate centrală pentru succesul academic. 

Realizările proiectului confirmă necesitatea unor inițiative similare, care să sprijine 

continuitatea cercetării, dezvoltarea profesională și carierele academice. Aceste eforturi nu 

doar servesc interesului instituțional, ci contribuie și la progresul științific al societății. 

 

 


